
 

Fasit for eksamen i TIØ 4258 Teknologiledelse, våren 2016 

 

1) b) En innledende vurdering av tekniske, markedsmessige, organisatoriske og 

økonomiske forhold knyttet til ideen. 

2) c) En oppstart som gjøres av et team lykkes som regel best kommersielt. 

3) d) En forsikring mot konkurs. 

4) a) Rare 

5) b) Bankene vil normalt sett ikke engasjere seg med egenkapitalfinansiering til 

potensielle vekstbedrifter 

6) Alternativ d) 

7) Alternativ b) 

8) Alternativ d) 

9) Alternativ c) 

10) Alternativ a) 

11) a, Variable kostnader for mengden Q. 

12) c, Både gjennomsnittskostnadene og totalkostnadene øker. 

13) c, Prisen er større enn marginalinntekten. 

14) d, Absoluttverdien av elastisiteten er 1, marginalinntekten er null og totalinntekten 

er maksimal. 

15) a, Ved optimal tilpasning er bedriftens marginalkostnader lik prisen i markedet, 

men vi kan ikke si sikkert om profitten er positiv eller negativ. 

16) b, 9 000 

17) c, Konsumentoverskuddet øker, og monopolets profitt øker mer enn reduksjonen i 

gjennomsnittskostnader ganger produsert mengde før oljeprisnedgangen. 

18) d, 𝑄 =
400−2𝐶
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19) d, Totalkapitalrentabiliteten ligger en plass mellom renten på gjeld og 

egenkapitalrentabiliteten. 

20) d, Likviditetsgrad 1 er lik likviditetsgrad 2. 

21) d, Det skal sikre at investeringsprosjekter internt i bedriften er minst like 

lønnsomme som investeringer eierne kan gjøre på egen hånd i kapitalmarkedene. 

22) a, 961 538 

23) b, 36,8 millioner 

24) c, C 

25) a, Unik risiko.  

26) c, Investorer utnytter diversifisering med sikte på å få et bedre forhold mellom 

risikopremie og risiko. 

27) c, 8,0 % 

28) b, Kapitalmarkedslinjen reflekterer effektive porteføljer når risiko måles ved 

standardavvik, mens verdipapirmarkedslinjen gjelder også for enkeltinvesteringer når 

risiko måles med beta. 

29) b, 7,5 millioner 

30) b, 204 

 


